
www.winters.com

Instalación, Operación y Mantenimiento de Termómetros

WINTERS INSTRUMENTS
FABRICANTES DE INSTRUMENTACIÓN INDUSTRIAL



Termómetros Bimetálicos

www.winters.com					     WINTERS INSTRUMENTS

Termómetros Bimetálicos (TBM & TNR) 

Los termómetros bimetálicos Winters son instrumentos de medición directa de la temperatura. Están herméticamente sellados 
y son a prueba de agua y de polvo. Para mediciones precisas es importante que el vástago esté sumergido pasando la ranura 
de la parte baja del vástago. Su construcción es de acero inoxidable 304 para evitar los efectos de los medios corrosivos. Un 
tornillo de ajuste externo está convenientemente localizado en la parte inferior de cada caja para la fácil recalibración del 
termómetro, en el caso que esté fuera de exactitud. 

Instalación del Termómetro Bimetálico

Ubicación
Los ambientes donde hay vibración y temperaturas extremas pueden afectar la lectura de la temperatura. Este tipo de 
ambientes debe ser evitado en la medida de lo posible. Se pueden minimizar los efectos de la vibración utilizando un líquido 
amortiguante como glicerina o silicona. Si la vibración a la cual se someterá el termómetro es extrema se recomienda utilizar un 
termómetro de lectura remota.

Montaje
Es necesario aplicar sellador de rosca, adhesivo para tuberías o cinta de teflón para las roscas/conexiones NPT. Para la
instalación del termómetro no se debe utilizar ninguna otra parte del termómetro que no sea la tuerca hexagonal que se
encuentra en el vástago por sobre la rosca/conexión NPT. La tuerca hexagonal debe ser ajustada con una llave inglesa, de lo
contrario el termómetro puede dañarse. Generalmente se conecta el termómetro al proceso a través de un termopozo. Esto
permite retirar el termómetro del proceso ya sea para su testeo, calibración o reemplazo sin afectar el proceso. La selección del
material y del vástago del termopozo es muy importante para el correcto monitoreo del proceso.

Operación y Mantenimiento del Termómetro Bimetálico

Ensamblaje y Partes del Termómetro 
No es recomendable desarmar el termómetro bajo ninguna circunstancia. Si el termómetro no funciona correctamente o se 
rompe su lente, el mismo debe ser reemplazado. Por favor contacte a Winters para su reemplazo. 

Frecuencia de la Inspección
La construcción de los termómetros es robusta, lo que hace que las lecturas de la temperatura sean precisas y confiables. La 
frecuencia de las inspecciones dependerá de cuan crítica sea la importancia de la lectura de la temperatura en ese punto del 
proceso. La frecuencia de las inspecciones puede ser desde mensual a anual.

Protección Sobre Rango
Esta protección permite al termómetro funcionar dentro de los parámetros para los cuales fue diseñado, incluso cuando la 
temperatura del medio excede intermitentemente la temperatura del rango del termómetro. La protección sobre rango es de 
50% para los rangos hasta 500°F (260°C) y 10% sobre los rangos de 500°F (260°C).

Recalibración
Para la recalibración se debe utilizar un termómetro patrón con un alto grado de exactitud. Se debe sumergir el termómetro a 
recalibrar junto al termómetro patrón en un líquido que se encuentre en un estado agitado durante un mínimo de 3 minutos y 
luego comparar las temperaturas de los dos termómetros. Los dos termómetros se deben sumergir al mismo nivel. El 
termómetro posee un tornillo de ajuste exterior localizado en la parte baja de la carcasa para una fácil calibración en el campo. 
Winters puede recalibrar y certificar los termómetros.

Almacenaje
Almacenar en un lugar seco donde las temperaturas no excedan la indicada en el rango. Por ejemplo, si el rango indicado es de 
0°C a 300°C, entonces la temperatura de almacenaje no debe superar los 300°C. 
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Rotación del Cabezal
NOTA: El cabezal del termómetro bimetálico puede rotar como en las siguientes fotos solo si está en posición de conexión 
trasera. Nunca rotar el termómetro si se encuentra en posición angular. 

Para rotar el cabezal hasta 360° aflojar los dos tornillos en ambos lados (A) 
hasta que la bisagra se mueva libremente.

Sostener el cabezal del termómetro y la bisagra y rotar hasta la posición 
deseada. Reajustar los tornillos (A)

Posicionamiento Angular

Para inclinar el termómetro hacia arriba a 90° o enderezarlo, desatornillar el 
tornillo (B) solamente media vuelta.

Inclinar hasta el ángulo deseado o enderezar el termómetro. Reajustar el 
tornillo (B).

A

A

B

B



Termómetros con Líquido de Relleno (TAG, TAS, TIM, TSW)

Los termómetros con líquido de relleno tienen un tubo de vidrio delante de una escala metálica. Este tubo se extiende hasta una 
cámara metálica y tiene un bulbo de vidrio. El tubo está completamente sellado y el bulbo contiene una determinada cantidad 
de líquido, el cual, al expandirse y contraerse por los cambios de temperatura, indicará la temperatura dentro del rango del 
termómetro.

Instalación de los Termómetros con Líquido de Relleno

NOTA: Es importante asegurarse de que al conectar el termómetro al proceso, la parte sensora del vástago (las últimas 2 ½ 
” de la parte final) esté bien ubicada en el flujo del fluido del proceso del cual está siendo medida la temperatura. Las lecturas 
serán más rápidas de esta manera. 

Exactitud
La exactitud de un termómetro puede fallar si se rompe el tubo, si el tubo se desplaza de su posición y no coincide con la
escala, por la separación del líquido, porque que el bulbo sensor no esté bien sumergido en el medio, o por una pobre
circulación del medio. Por pobre circulación del medio entendemos: que la agitación del fluido no sea la suficiente, que la
temperatura se estratifique o que haya puntos más calientes o más fríos que otros. El termómetro leerá la temperatura
solamente en donde está sumergido el bulbo. Es importante entonces, la ubicación el bulbo y la posición correcta del mismo.

Corrosión
Es recomendable el uso de zócalos separados de material especial para medios corrosivos o abrasivos.

Ubicación
Es recomendable montar el termómetro en un equipo donde las vibraciones sean mínimas.

Conexión a Termopozo
Remover el termómetro del termopozo si es suministrado con uno. Instalar el termopozo en la línea de servicio. Insertar el 
vástago del termómetro en el termopozo. Posicionar el termómetro en la mejor posición para la lectura y después ajustarlo. Si el 
termopozo se compra por separado, se debe colocar un medio adecuado que debe ser agregado al pozo para la transferencia 
de la temperatura al bulbo del termómetro.  Por ej.: una mezcla de grafito y aceite, pasta termoconductora o un aceite liviano.

Conexión- Buje de Unión
Retirar el buje de unión del termómetro si el termómetro es suministrado con uno. Montar el buje en la línea de servicio. Insertar 
el vástago del termómetro a través del agujero del buje de unión acoplando la tuerca del vástago con la rosca del buje de unión. 
Posicione el termómetro en la mejor posición y apriete la tuerca de acople. 

Termómetros con Líquido de Relleno
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Inserción mínima: 2 ½”
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Separación del Líquido de Relleno

Todos los termómetros con líquido están sujetos a la posible separación del líquido de la columna. Si esto ocurre el termómetro 
dará lecturas incorrectas. Algunos rangos o tipos de termómetros son más susceptibles a la separación del líquido que otros.

Causas de la Separación del Líquido
1. La causa más común es el manejo de la mercadería durante su envío. Si el termómetro es agitado repentinamente es muy 		
	 probable que el líquido en la columna tenga la suficiente inercia como para separarse.
2. Si el termómetro con cámara de expansión en la parte de arriba del tubo (contrario al bulbo) accidentalmente se 
	 sobrecalienta, algo del líquido puede pasar a la cámara de expansión. Cuando el termómetro se enfríe, el líquido que está en 	
	 la columna volverá al bulbo. Si en el proceso de enfriamiento el termómetro se dejó de manera horizontal o invertida, parte 		
	 del líquido permanecerá en la cámara de expansión. Esto causará que se separe del líquido de la columna.

Como Reunir el Líquido Separado de la Columna
Cuando el reservorio o cámara de expansión está en la parte superior del tubo (lejos del bulbo) / rangos menores de 550°F
Lentamente calentar el bulbo, observando como sube el líquido por el tubo. El punto de la separación debe ser dirigido a la
cámara de expansión. Tener precaución de que la cámara no quede completamente llena sino la presión causará la ruptura
del tubo. Luego de que la separación entre a la cámara de expansión poner el termómetro en posición vertical y sacudir el
tubo suavemente para que las partículas separadas de gas se unan. Cuando el líquido retroceda, la columna se habrá vuelto a
formar.

Cuando no hay reservorio en la parte superior del tubo / rangos por sobre los 550°F
Introducir el bulbo del termómetro en hielo seco, para que todo el líquido se dirija al tubo. Dar un golpecito suave al termómetro
en una superficie dura sosteniendo el termómetro de manera vertical haciendo que el líquido se junte. Aplicando temperatura
gradualmente la columna se unirá.

Rotación de la Escala

Sostener firmemente la conexión

Rotación Para el Cambio del Angulo

Rotar la tuerca de cierre a mano

Desajustar el tornillo (A) Rotar hasta el ángulo deseado Ajustar el tornillo (A) para fijar el 
ángulo
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Termómetros de Lectura Remota (THR, TRR)

Los termómetros de lectura remota son instrumentos utilizados para la medición de temperatura a distancia. Por medio de un 
tubo capilar con un elemento sensor en una punta y un dial indicando la medición en la otra, se puede determinar la 
temperatura con una distancia de hasta 30’ (100m). 

Los termómetros de lectura remota están rellenos con gas o vapor dependiendo de las especificaciones del proceso. Al cambiar 
la temperatura, el gas o vapor se contrae o expande, creando presión, la cual es medida a través de un tubo bourdon.

Instalación del Termómetro de Lectura Remota 

Exactitud 
El termómetro leerá solamente la temperatura en la parte donde se sumerge el bulbo sensitivo. Se debe sumergir mínimamente 
2 ½” del bulbo en el medio para que de una lectura correcta.

Corrosión
Se recomienda el uso de zócalos separados de material especial si los medios son abrasivos o corrosivos. El capilar está 
disponible en cobre o acero inoxidable (con o sin refuerzo flexible) y hay variedad de tamaños. Winters recomienda que para los 
procesos con temperaturas de más de 500°F (260°C) se utilice el cable y el bulbo de acero inoxidable. 

Ubicación
Este tipo de termómetros ofrece la ventaja de tomar lecturas de temperatura lejos de ambientes donde hay altas vibraciones o
peligro. Cada termómetro con pestaña frontal o trasera tiene tres orificios para la instalación en panel. U-clamps disponibles.

Conexión a Termopozo
Retirar el termopozo del termómetro si es suministrado con uno. Instalar el termopozo en la línea de servicio. Insertar el vástago 
del termómetro en el termopozo. Posicionar el termómetro en la mejor posición para la lectura y después ajustarlo. Si el 
termopozo se compra por separado, se debe colocar un medio adecuado que debe ser agregado al pozo para la transferencia 
de la temperatura al bulbo del termómetro.  Por ej.: una mezcla de grafito y aceite, pasta termoconductora o un aceite liviano.

Conexión- Buje de unión
Retirar el buje de unión del termómetro si el termómetro es suministrado con uno. Montar el buje en la línea de servicio. Insertar 
el vástago del termómetro a través del agujero del buje de unión acoplando la tuerca del vástago con la rosca del buje de unión. 
Posicione el termómetro en la mejor posición y apriete la tuerca de acople. 

Inserción mínima: 2 ½”
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Termómetros Rellenos de Gas 

Los termómetros rellenos de gas están diseñados para aplicaciones industriales que requieren exactitud y una respuesta 
uniforme en la totalidad del rango. El sistema es rellenado bajo presión con gas inerte para un movimiento positivo, exactitud 
y sensibilidad. La exactitud de este sistema es de +/-0.5% del fondo de escala. Se recomienda que el rango de la temperatura 
operativa se encuentre en la mitad superior del dial.

Termómetros Rellenos de Vapor 

Los termómetros rellenos de vapor tienen una escala no linear (graduaciones diferentes a través de la escala entera). Para 
lecturas precisas la temperatura operativa debe estar en los 2/3 de la escala. La exactitud de este sistema es de +/-2% del 
fondo de escala.
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Rango operativo de 
temperatura opcional 
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Nota: Para selecionar um termómetro dirigirse a ASME B40.200 (2008)
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Winters Instruments is a global manufacturer of premium quality pressure and temperature instrumentation,
with distribution partners in over 90 countries. Please contact us for your nearest Regional Manager.

Corporate - Canada
Winters Instruments
121 Railside Road
Toronto, Ontario
M3A 1B2 
Tel: 416-444-2345
1-800-WINTERS
Fax: 416-444-8979
sales@winters.com

USA - Buff alo
Winters Instruments
Airport Commerce Park
455 Cayuga Rd., Suite 650
Buff alo, New York
14225
Tel: 716-874-8700
1-800-WINTERS
Fax: 716-874-8800
usasales@winters.com

Canada - Calgary
Winters Instruments
3125-16 Street NE
Calgary, Alberta
T2E 7K8
Tel: 403-723-6645
1-800-WINTERS
Fax: 403-723-6647
calgary@winters.com

USA - Houston
Winters Instruments
5400 W. Sam Houston Pkwy N. 
Houston, Texas 
77041
Tel: 281-880-8607
1-800-WINTERS
Fax: 281-880-8614
usasales@winters.com

Asia - Shanghai
Winters Instruments
Shanghai WitHub Hi-Tech 
Business Center Suite 308
No. 333 Hongqiao Road
Shanghai 200030 China
Tel: 86-21-6104-2610
Fax: 86-21-6104-2615
asiasales@winters.com
www.wintersasia.com

Latin America
Winters Instruments
Lamadrid 121
Los Troncos del Talar, B1608CEC
Buenos Aires, Argentina
Tel: 54-11-4715-3036
latinsales@winters.com
www.winters.com.ar

Europe - Middle East - Africa
Winters Instruments
Dubai Airport Free Zone 
6WB G50
Dubai, United Arab Emirates
Tel: 971-4295-9177
Fax: 971-4295-9177
menasales@winters.com
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